



牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

广东省乡村振兴促进会召开第一届第一次理事会议

已获准成为“6·30”活动指定捐赠接收单位,可接收会员单位和非企业公益性捐赠

1月30日,广东省乡村振兴促进会第一届第一次理事会议在广州召开。广东省乡村振兴促进会会长陈文主持会议并作工作报告,省乡村振兴促进会副会长、监事长、理事、监事及代表参加会议。

会议传达学习了习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示精神、中央农村工作会议精神以及省有关部署要求;听取了广东省乡村振兴促进会第一届理事会工作报告;审议通过了促进会副会长增补办法、专业委员会组建方案和乡村规划建设专业委员会筹备工作方案;研究了2024年工作思路。

■采写:新快报记者 曾贵真
■摄影:新快报记者 毕志毅



▲广东省乡村振兴促进会第一届第一次理事会议审议通过了副会长增补办法等。

■参加广东省乡村振兴促进会第一届第一次理事会议人员合影。

拟筹建乡村规划建设等多个专业委员会

会上,陈文对11家发起单位在筹建工作中给予的大力支持表示感谢,并指出,促进会自筹建以来,始终围绕乡村振兴中心工作,不断加强自身内部建设,完善内部制度管理,深入走访调研多家会员单位和其他社会组织并听取意见建议,协助推动建立市、县(区)乡村振兴类社会组织工作体系,助推乡村振兴工作深入开展。

会议强调,促进会要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记对做好“三农”工作的重要指示精神,认真落实中央农村工作会议和省委、省政府有关部署,积极发挥自身优势,依法依规办会,凝聚社会各界力量参与乡村振兴,支持宜居宜业和美乡村建设,促进城乡区域协调发展和共同富裕,助力“百县千镇万村高质量发展工程”和乡村振兴方面开好局、起好步。

新快报记者在现场了解到,会议审议通过了促进会副会长增补办法。副会长单位增补及选举工作接受省农业农村厅、省民政厅的监督管理,候选单位名单通过民主协商与自荐方式产生,候选单位须符合一定的条件,其中必须积极主动参与乡村振兴、热心公益事业,在业内具有一定的影响力,愿为社会公益和行业发展贡献力量。

另外,广东省乡村振兴促进会正在筹备、组建乡村规划建设专业委员会、乡村产业专业委员会等多个专业委员会。

本次理事会议上,各副会长、监事长、理事、监事单位就促进会的进一步发展建言献策。

会议开始前,与会嘉宾还参观了省农科院农业科技成果转化展厅,了解了省农科院的发展历史、科研成果以及服务乡村振兴工作等情况。广东省乡村振兴促进会副会长、广东省农业科学院副院长何秀吉表示,作为发起单位之一和副会

长单位,省农科院有能力有信心继续为广东头号工程“百千万工程”、全省乡村振兴做好服务和贡献。

获准成为省级第六个“6·30”活动受赠人

新快报记者了解到,广东省乡村振兴促进会于2023年8月29日正式注册登记成立,是由省内志愿推动乡村振兴事业发展的企业、金融机构、投资机构等组织和知名企业家、慈善家等个人自愿组成,经省农业农村厅和省民政厅批复同意的非营利性社会团体法人。

广东省乡村振兴促进会接受省农业农村厅、省民政厅等部门依法监督管理和指导服务,坚持以从事公益事业为目的,独立承担社会捐赠资金募集、接收、管理和拨付等工作。业务范围为依法接收使用社会捐赠;助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接;助力“百县

千镇万村高质量发展工程”建设;助力乡村一二三产业融合发展、乡村建设、乡村善治;开展相关专题调研,选树推广典型经验。截至2023年12月31日,已发展单位会员136家,其中副会长单位9家、监事长单位1家、理事单位22家、监事单位2家、会员单位102家;高校22家、院所5家、国企49家、民企55家、社会组织5家。

新快报记者从广东省乡村振兴促进会获悉,根据《广东扶贫济困日活动捐赠管理办法》有关规定,在原有5个“6·30”活动受赠人(省红十字会、省慈善总会、省乡村振兴基金会、省乡村发展协会、省教育基金会)基础上,广东省乡村振兴促进会最近已获准成为“6·30”活动受赠人(指定捐赠接收单位),可接收广东省乡村振兴促进会会员单位和非企业的公益性捐赠资金,更好地服务助力全省乡村振兴、“百千万工程”、绿美广东生态建设等中心工作。

广东省中山市派驻贵州省六盘水市工作组组员范超:

默默付出 做好东西部协作各项工作服务



范超

广东省中山市派驻贵州省
六盘水市工作组组员

派出单位:
中山市西区街道办事处

“把东西部协作工作当作事业,做到最好。”

■采写:新快报记者 农艳芳

不同于在前方亲身参与推动各项工作具体落实的“扶友”,虽同处东西部协作“一线”,广东省中山市派驻贵州省六盘水市工作组组员范超更多时候是在幕后发挥参谋助手、桥梁纽带作用,助力东西部协作各项工作推进。

“用心服务”是范超进驻六盘水三年来始终坚持的行动准则,“市级工作组办公室工作责任重、难度大、要求高,平常加班到晚上8点是常态,周末也经常回办公室办公,无论是休假还是出差途中,我也随身带着电脑随时办公。”两年来,范超撰写了大量文稿,用数十万字书写了“粤黔协作、山水情深”,“尽自己所能把东西部协作工作当作事业,做到最好。”

接受工作新挑战 用心用情做服务

从大海之滨到云贵高原,范超首先面临的就是适应。新阶段的东西部协作工作,没有经验可以借鉴,在新岗位上,广东地区与贵州当地的语言、观念、工作方式等存在较大差异,与上级、前后方的沟通上需要磨合,一切都要范超认真从头学。于是,他便边学边想边做,凭着一股韧劲,范超直面了期间遇到的很多困难,硬是把所有的工作任务都扛过来了。

办公室工作加班加点是常态,范超却也始终将“博爱”“三线”精神践行到底。东西部协作需要加强与上级、前后各方的沟通协调,他便跟进落实两市各类调研对接工作;负责三个县区各类材料的统筹,范超也按时按质按量报送省工作队、中山市乡村振兴局;工作组临时党支部(扩大)会议以及各类材料,年度考核的资料整理、审核,自评报告撰写等等,他也有条不紊地组织筹备。

与此同时,范超也尽心尽力为工作组建设出谋划策,做好服务。他不仅协助做好办公室硬件设施配套建设,完善工作组各项制度,也积极配合领导完成各类文秘工作。其间,范超还协调推动市、县两级工作组在中央、省、市级新闻媒体刊登两市东西部协作信息600余篇,撰写的两篇信息还

被评为全国东西部协作工作会议典型案例材料,22篇信息作为省《粤黔协作》简报刊发的经验交流材料;其独立运作的工作组微信公众号“粤黔山水情”共发布、转载了信息500多篇。

传递博爱之心 坦诚善待他人

作为中山市派出的年轻干部,范超也在日常工作中将中山的“博爱”精神挥洒在“凉都”大地。

去年,在一次到六盘水市盘州市调研的过程中,“扶友”提了一嘴,说到盘州市保田镇有个困难学生考上了北京大学光华管理学院,跟范超咨询相关帮扶事宜。范超将此事放在了心上,及时跟工作组的领导同事商量,然而彼时帮扶资金使用安排已经落实,暂无额外资金适用。范超便在个人所在的球友群中发起捐款号召,带头捐了爱心款,带动中山球友加入,“其中最高的一笔捐了上万元。”如此,他通过发动私人关系共筹集20388元,帮助该家庭渡过升学费用难关。

对群众博爱,对同事范超也是坦诚相待。在工作上,他积极鼓励培育年轻人,毫无保留地将自己的办公工作经验、技巧教给年轻人。在工作之余,范超也积极了解并协调帮助解决支医支教人员工作生活中



■范超(左一)陪同中山市的爱心组织负责人方健豪到海嘎小学开展捐赠活动。

的困难,周末还自费组织大家一起小聚,给予援派人员关怀。范超说,参加东西部协作这三年,自己对家人也是既感恩又愧疚,对各级领导的关心爱护以及支持帮助,他又备受鼓舞。他告诉新快报记者,在接下来的帮扶工作中,将继续勤勉奋进,服务大局,用更强的业务能力、更高的工作水平贡献力量。